

14 августа премьер-министр Дмитрий Медведев провел совещание о вопросах организации космической деятельности, на котором обсуждались неудачи, преследующие отрасль последние полтора года.

– У нас, к сожалению, аварии при запуске космических аппаратов происходят с завидной степенью регулярности, – констатировал премьер. – За последние полтора года было семь пусков аварийных и было потеряно 10 спутников. Если это сопоставить с результатами работы других ведущих космических держав, то, к сожалению, разница колоссальная, даже при понимании того, что эти пуски – это всегда определенный набор сложностей, рисков. Тем не менее, нигде ничего подобного не происходит. Самый свежий пример: 6 августа, случай с ракетой-носителем «Протон-М». Выброшены на ветер в результате всего этого миллиарды рублей. И что особенно неприятно, конечно, это то, что происходит ослабление авторитета нашей страны как очень крупной, ведущей космической державы. Причем хочу отметить, что это положение складывается, несмотря на то, что мы с каждым годом вкладываем в развитие космической отрасли все более и более значительные средства. Напомню, что с 2012-го по 2015 год планируется вложить 650 млрд рублей. Необходимо понять, что происходит, в чем причины, кто ответил за все, что произошло, кроме несчастной страховой компании. Я тут выяснял, получается, что после выплаты страхового возмещения последствия выплаты страховой премии даже никоим образом не перераспределяются на реальных виновников. То есть можно выпускать некачественную продукцию, с ней происходит страховой случай, если выразаться аккуратно, а после этого сами предприятия, которые в той или иной степени виноваты в происшедшем, никакой финансовой ответственности не несут, не говоря уже о другой ответственности, я имею в виду дисциплинарную и прочую. Нужно определиться, кто виноват в серии последних неудач, где были допущены просчеты, и в любом случае определить меру ответственности всех сопричастных к этим проблемам.

[Напомним](#), что 6 августа космические аппараты «Экспресс-МД2» и «Телком-3», запущенные с космодрома Байконур, не были выведены на целевую орбиту в связи с несвоевременным включением двигателя разгонного блока «Бриз-М». Стоимость спутников «Экспресс МД-2» и «Телком-3» составляет порядка 5–6 млн рублей. В страховании спутников с российской стороны [участвовали](#) компании «Ингосстрах» и «АльфаСтрахование».

Источник: www.wiki-ins.ru, 15.08.12